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Изјава одговорног урбанисте 
 

 

На основу чл. 77. став 5. Правилника о садржини, начину и поступку 

израде докумената просторног и урбанистичког планирања одговорни 

урбаниста урбанистичког пројекта Петар Смиљанић  дипл.инж.арх. лиценца 

бр. 200 0275 03  даје следећу изјаву: 

 

 

Изјављујем да је урбанистички пројекат израђен у складу са 

Законом о планирању и изградњи и прописима донетим на основу тог 

Закона, као и да је израђен у складу са важећим планским 

документима. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

                                                     Петар Смиљанић дипл.инж.арх.  
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1. УВОД 

1.1. Повод и циљ израде Урбанистичког пројекта 

Инвеститор пројекта, Православна епархија жичка, СПЦ општина 

Маковиште, заједно са верним народом, има намеру да изгради верски објекат 
– православни храм, у својој парохији на кат. парцели 1732/1 КО  Таор. 

Према Просторном плану града Ваљева („Сл. гласник града Ваљева“, 

бр.3/13) предметна парцела се налази у оквиру брдско планинског 

руралног рејона, у непосредној близини изграђених парцела, уз локални 

јавни пут ОП-1025. 

У зонама са претежно стамбеном и пословном наменом могу да се граде 
објекти јавне намене, међу којима су и верски објекти, уз обавезну израду 

урбанистичког пројекта што је овим путем и урађено. 

 

1.2. Правни и плански основ за израду Урбанистичког пројекта 

Правни основ за израду Урбанистичког пројекта је Закон о планирању и 

изградњи („Сл. гласник РС“, бр. 72/2009, 81/2009, 64/2010-Одл.УС, 24/2011, 

121/2012, 42/2013-Одл.УС, 50/2013-Одл.УС, 98/2013-Одл.УС, 132/2014, 
145/2014, 83/2018, 31/2019, 37/2019 и 9/2020) и Правилник о садржини, 

начину и поступку израде докумената просторног и урбанистичког планирања 

(“Сл. гласник РС“, бр. 32/2019). 
Чл. 60. Закона о планирању и изградњи прописано је да се урбанистички 

пројекат израђује када је то предвиђено планским документом, за потребе 

урбанистичко-архитектонске разраде локације.  
Чл. 57. Закона прописано је да уколико је планским документом 

предвиђена израда урбанистичког пројекта, или је урбанистички пројекат 

израђен по захтеву инвеститора, локацијски услови се издају на основу тог 

планског документа и урбанистичког пројекта.  
Чл. 76. Правилника прописано је да се урбанистички пројекат израђује у 

складу са урбанистичким планом, када је то одређено планским документом, за 
потребе урбанистичко-архитектонске разраде локације. 

Чл. 77. Правилника прописана  је садржина урбанистичког пројекта.  
 

Плански основ за израду урбанистичког пројекта је Просторни план 

града Ваљева („Сл. гласник града Ваљева“, бр.3/13) у коме је утврђено је да се 

спровођење плана за изградњу свих нових и доградњу постојећих објеката 

јавне намене, међу којима су и верски објекти,  обавезно изводи израдом 

урбанистичког пројекта. 

  

На основу претходних ставова може се закључити да се изради 

урбанистичког пројекта приступило са правним и планским основом, јер је 

Просторним планом  утврђена обавеза израде урбанистичког пројекта за 

изградњу верских објеката. 
 

1.3. Обухват урбанистичког пројекта 

Урбанистичким пројектом је обухваћена кат.парцела бр. 1732/1 КО  Таор, 

чија је укупна површина  20.00 aри и која ће бити формирана као грађевинска 

парцела након промене намене из пољопривредног у грађевинско земљиште.  
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1.4. Услови изградње из планске документације 

Намена земљишта:  
Према Просторном плану града Ваљева („Сл. гласник града Ваљева“, 

бр.3/13) предметна парцела се налази у оквиру брдско планинског руралног 

рејона, у непосредној близини изграђених парцела, уз локални јавни пут ОП-

1025.  

У поглављу 2.2.1.1. овог плана „Имплементација Просторног плана“ дато 

је образложење да је граница грађевинског земљишта на Рефералној карти 1. 
дата оријентационо, према расположивим, неажурним катастарским подлогама, 

тако да се ближе утврђује на основу оверених геодетских подлога. На основу 

геодетских подлога, дигиталних катастарских података и ортофото снимка,  

утврђено је да се предметна парцела налази у непосредној близини изграђених 

парцела, тако да се може уврстити у грађевинско земљиште уз поштовање 

неопходних растојања од јавног градског пута и од других граница парцеле. 
 

У зонама са претежно стамбеном и пословном наменом могу да се граде 

објекти јавне намене, међу којима су и верски објекти, уз обавезну израду 

урбанистичког пројекта што је овим путем и урађено. 

 

Минимална површина грађевинске парцеле 
- за јавну намену – верски објекти није дата мин. парцела, али се може 
применити услов за пословну намену као најприближнију - мин.8а, оптимално 

20а. 
Предметна грађевинска парцела има површину од 20.00 ари, што је 

оптимална величина према плану. 
 

Индекс заузетости 
- за јавну намену – верски објекти није дата макс. заузетост, али се може 

применити услов за пословну намену као најприближнију - 80%. 
Индекс заузетости парцеле („Из”) је однос габарита хоризонталне пројекције 

објекта и укупне површине грађевинске парцеле, изражен у процентима.  

Коефицијент заузетости парцеле, рачунајући храм, палионицу свећа, 

звоник и резервисан простор за изградњу парохијског дома, у дозвољеним је 
оквирима, тачније далеко је мањи од максималне вредности по плану – 4,45%. 
  

Највиша дозвољена спратност објеката 
- за јавну намену – верски објекти није дата макс. спратност, а на изградњу 

парохијског дома у каснијој фази, може се применити услов за стамбено - 

пословну намену као најприближнију - П + 2 спрата + По (поткровље без 

могућности формирања мансарде или вишеспратних нивоа). Подрумске 

просторије се могу градити уколико не постоји геолошке или хидротехничке 

сметње;  

 Спратност храма је  Пр са висином етаже у складу са карактеристичном 

архитектуром православних храмова, а парохијског дома неће бити већа од 

Пр+Пк. 

Висина објекта 
Максимална висина видне подрумске етаже на нижем делу објекта износи 1.0 

m. Висина фасадног платна (до кровне стрехе) може бити једнака или мања од 

ширине фасадног плана објекта. Висина надзитка поткровне етаже износи 
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највише 1.6 m. Висина објекта за пословне намене не може да буде већа од 

16.0 m (од коте приземља до коте слемена за кос кров, или до коте венца за 

раван кров). Кота приземља може бити до 1,2 m изнад коте терена на месту 

главног улаза у објекат. 

Висина храма је: слеме +4,30 m; купола +6,00 m. Висина парохијског 

дома ће бити далеко мања од максимално дозвољене. Кота приземља је 

+0.28m у односу на коту терена на уласку у објекат. 
 
Обликовање и материјализација 
Правила за изградњу нових и реконструкцију постојећих објеката заснована су 

на очувању предела и традиционалног начина изградње и уређења простора:  

− обавезно је прилагођавање изградње објеката и уређења парцела у и ван 

грађевинског подручја насеља предеоном лику подгорине, долинског и 

брдско-планинског подручја;  

− примењује се традиционалнан начин организације и уређења парцела и 

концепција изградње објеката прилагођена потребама корисника и 

усаглашена са архитектуром традиционалног народног градитељства; 

− примењују се локални грађевински материјали за изградњу објекта, бело 

кречене површине зидова, камен (сокла, подзид, облога подрумског зида) и 

дрво (столарија, трем и кровна стреха) у обради фасадних планова; и, по 

правилу, цреп и ћерамида за кровни покривач; 

− примењује се једноставан габарит објекта постављен у складу са 

морфологијом терена без ремећења постојеће нивелације; 

− по правилу се примењује трем у приземљу стамбеног и стамбено-пословног 

објекта, а избегава примена тераса и балкона на спрату; 

− по правилу се примењује четвороводни кров са: нагибом до 45%, најмањим 

дозвољеним углом од 25 степени и испадом стрехе већим од 1.0 m, због 

заштите објекта од снегова. Четвороводни кров се примењује у фронту свих 

саобраћајница, без обзира на процентуалну заступљеност објеката са 

двоводним кровом. За изградњу објекта са двоводним кровом правац пружања 

кровних површина према саобраћајници одређује се на основу заступљености 

подужног правца или калкана на постојећим објектима у фронту 

саобраћајнице који је већи од 70%; 

− максимални еркери и испади на објектима могу да буду до 1.2 m, на висини 

од минимум 3.0 m од терена. Уколико је еркер већи од ове димензије, 

усклађује се према грађевинској линији, односно граници парцеле; 

− зидови подрумских етажа, сутерена или подзида који су видни, обрађују се 

облогом од камена. Није дозвољена употреба бетонских зидова као завршне 

облоге;  

− обавезна је топлотна изолација нових и реконструисаних објеката по 

спољњем омотачу (фасада, под и кров) и унутрашње степениште у спратним 

објектима. 

 

Обликовање храма је у складу са традиционалном архитектуром 

православних цркава, при чему на зидовима преовлађује локални камен -сига, а 

кров је двоводан  обложен црепом, осим куполе са четвороводним кровом. 

Архитектура будућег парохијског дома ће бити у складу са 

традиционалним изгледом сеоске брдско-планинске куће са четвороводним 
кровом и пространим тремом. 
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Правила регулације и положај објекта на парцели: 
Регулација земљишта у оквиру територије Плана обезбеђује заштиту јавног 

интереса и резервацију површина за јавне намене и у том смислу регулациона 

линија раздваја површину одређене јавне намене од површина предвиђених за 

друге јавне и остале намене. 
 

Регулационa линијa локалног јавног пута поклапа се са претежно северном 

границом предметне парцеле.  

Грађевинска линија јесте линија на, изнад и испод површине земље и воде 

до које је дозвољено грађење основног габарита објекта, и може бити 

подземна и надземна. 
Грађевинска линија се утврђује овим планом по правилу у односу на 

регулациону линију и представља крајњу линију до које се може вршити 
изградња објеката. 

Растојање грађевинске линије од РЛ локалног пута je мин. 5 m. 

Објекти на истој грађевинској парцели се постављају: 

- на растојању од минимум 5.0 m од зида до зида за стамбене намене, с тим 

да стреха не сме да прелази 1.0 m; 

- на растојању од минимум 6.0 m од зида до зида за стамбено-пословне и 

пословне намене, с тим да стреха не сме да прелази 1.0 m; 

Најмање дозвољено растојање основног габарита (без испада) објекта од 

границе грађевинске парцеле је за: 

- објекте стамбене намене – слободностојеће објекте на делу бочног 

дворишта северне орјентације 1.5 m и на делу бочног дворишта јужне 

орјентације 2.5 m; двојне објекте и објекте у прекинутом низу, и први и 

последњи објекат у непрекинутом низу на бочном делу дворишта 4.0 m; 
- објекте пословне и стамбено-пословне намене на бочном делу дворишта 

5.0 m. 

 

Храм са пратећим објектима  налази се у оквиру зоне дозвољене изградње 

оивичене ГЛ -ом на 5.0 m од РЛ јавног пута и ГЛ -ом на 5.0 m од бочних и 

задње границе парцеле. Најмање растојање храма од РЛ пута је 17,88 m, а 

дома 5.10 m. 
 

Изградња других објеката на истој грађевинској парцели 
Уколико при изградњи објекта на парцели, парцела није искоришћена до 

максималног степена изграђености односно степена заузетости и ако постоје 

услови паркирања, могу се градити и други објекти до искоришћења поменутих 

степена, под условима да су испуњени услови растојања између објеката и од 
граница парцеле.  

На парцели нема изграђених објеката.  Планира се изградња пратећих 

објеката – звоника и палионице свећа, а резервисан је и простор за парохијски 

дом, који ће се касније разрађивати и градити. Растојање основног габарита 

будућег објекта дома налази се на 7.9 m од храма. 
 

Ограђивање  
Oграда се поставља на границу грађевинске парцеле и планирану регулациону 

линију тако да ограда, стубови ограде и капије буду на грађевинској парцели 

која се ограђује; Ограђивање парцеле се не препоручује. Забрањује се 

ограђивање пуном/зиданом оградом. За парцеле стамбене и стамбено-пословне 
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намене висина транспарентне, парапетне или живе ограде и капије не може да 

прелази 1.2 m. За парцеле пословне намене висина транспарентне или живе 

ограде не може да прелази 1.8 m. Транспарентном оградом се сматра она која 

има минималну прозирност од 25%, која се поставља према катастарском 

плану и операту; Капије на уличној огради не могу се отварати изван 

регулационе линије;  

 На предметну парцелу може се применити претходно наведено правило 

за парцеле пословне намене, да висина транспарентне или живе ограде може 

бити до 1.8 m.  
 

Приступ парцели  

Приступ парцели се обавезно обезбеђује на један од три начина, према 

могућностима на свакој појединачној постојећој парцели, и то: 

директним излазом на насељску саобраћајницу или јавни пут; или 

преко приватних прилаза; или 

путем уговора о службености. 

Код формирања нових парцела обавезно је формирање директнoг излаза на 

јавни пут. Минимална ширина приступа за парцелу стамбене намене износи 

3.5 m, а за парцелу стамбено-пословне и пословне намене износи 5.0 m. 

 

 Приступ парцели је директно са јавног пута ОП-1025, колско-пешачком 
улицом ширине 5.0 m која се шири у плато испред храма са нагибом од 7.5%. 

 

Паркирање 

 

Паркирање или гаражирање возила решава се на сопственој грађевинској 

парцели, изван површине јавног пута. По правилу се обезбеђује једно 

паркинг/гаражно место за индивидуално путничко возило: 
- на једну стамбену јединицу на грађевинској парцели стамбене намене; 

- на 60 m2 корисне површине пословног простора на грађевинској парцели 

пословне намене; 

 

Паркирање на парцели обезбеђено је из приступне колско-пешачке 

улице управно на 7 ПМ димензија 2.3х4.8 m, што је више од прописаног 
минимума за пословне објекте. 
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2. РЕШЕЊЕ ПЛАНИРАНЕ ИЗГРАДЊЕ И РЕГУЛАЦИЈЕ 
 

2.1. Опис параметара изградње и регулације планираног решења 

У складу са потребама инвеститора урађен је урбанистички пројекат 

урбанистичко-архитектонске анализе и разраде катастарске парцеле 1732/1 КО  
Таор у циљу изградње верског објекта – православног храма са пратећим 

објектима. 

Намена планираног објекта је јавна - Зграда за обављање верских обреда - 

црква, класификационе ознаке 127210, категорије В, што је у складу са 

планским документом и реализује се путем урбанистичког пројекта. 

Регулациона линија постојећег локалног јавног пута ОП-1025 поклапа се са 

претежно северном границом предметне парцеле, као што је приказано на 

граф.прилогу бр. 4. Регулационо-нивелациони план. 

Грађевинске линије које су дефинисане планом као минимална растојања 

објекта од: јавног пута - 5m, од бочних и задње границе предметне парцеле – 

5 m, формирају зону дозвољене изградње објекта.  

Објекат је постављен унутар зоне дозвољене изградње, на већим 

растојањима од претходно наведених минималних растојања, што је приказано 

на граф.прилогу бр. 4. Регулационо-нивелациони план. Храм са пратећим 
објектима  налази се у оквиру зоне дозвољене изградње оивичене ГЛ -ом на 

5.0 m од РЛ јавног пута и ГЛ -ом на 5.0 m од бочних и задње границе парцеле. 

Најмање растојање храма од РЛ пута је 17,88 m, а дома 5.10 m. 

 

Спратност храма је  Пр са висином етаже у складу са карактеристичном 

архитектуром православних храмова, а парохијског дома неће бити већа од 

Пр+Пк. 

Висина храма је: слеме +4,30 m; купола +6,00 m. Висина парохијског дома ће 

бити далеко мања од максимално дозвољене. Кота приземља је  
 

Кота приземља објекта (±0.00/852.28 m) је +0.28m у односу на коту терена на 

уласку у објекат. 

Обликовање храма је у складу са традиционалном архитектуром православних 
цркава, при чему на зидовима преовлађује локални камен -сига, а кров је 

двоводан  обложен црепом, осим куполе са четвороводним кровом. 

Архитектура будућег парохијског дома ће бити у складу са 

традиционалним изгледом сеоске брдско-планинске куће са четвороводним 

кровом и пространим тремом. 
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2.2. Урбанистички показатељи и биланс површина 

Површина кат. парцелe бр. 1732/1 КО  Дивчибаре је 0.20.00 ha, што 

представља оптималну површину грађевинске парцеле за изградњу верског 

објекта. 

Постојећи објекти – На предметној парцели не постоје изграђени објекти. 

Габарит објекта храма (основни) је 4,00 x 6,00 + 1,20 х 2,30 m. 

Напомена: У даљој разради идејног решења и кроз израду ПГД-у може дођи до мањег 
одступања од наведених димензија објекта  због конструктивног решења и детаљне 

разраде материјализације објекта. 

Заузетост парцеле је 4,45% што је у оквиру максимално дозвољене вредности. 

Површина под објектом  храма  је  33,00 m² - 1,65%, а под пратећим објектима 

је 55,5 m² - 2,8%. 

Укупна BRGP - бруто развијена грађевинска површина објекта храма је  

33,00m², а осталих 55,5 m². 

Укупна BGP - бруто грађевинска површина објекта храма је  33,00m², а осталих 

55,5 m². 

Укупна NP - нето корисна површина објеката храма је 24,5 m². 

Спратност објекта храма је  Пр са висином етаже у складу са карактеристичном 

архитектуром православних храмова, а парохијског дома неће бити већа од 

Пр+Пк. 

Кота приземља објекта (±0.00/852.28 m) је +0.28m у односу на коту терена на 

уласку у објекат. 

Функција – Приземљу објекта храма и парохијском дому се приступа преко 

главног улаза, који се налази на предњој западној фасади са колско - пешачке 

површине. 

Планирани објекти на парцели: 

1. Храм 
2. Звоник 

3. Палионица свећа 

4. Парохијски дом 
       

Материјализација и обликовање храма је у складу са традиционалном 

архитектуром православних цркава, а парохијског у складу са традиционалним 

изгледом сеоске брдско-планинске куће. 
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3. ПРАВИЛА ЗА УРЕЂЕЊЕ КОМПЛЕКСА 
 

3.1. Услови за изградњу и уређење саобраћајних и зелених површина 
 

Приступ парцели је директно са јавног пута ОП-1025, колско-пешачком улицом 

ширине 5.0 m која се шири у плато испред храма са нагибом од 7.5%.  

Под колско пешачком површином је 134,5 m2 – 6,7% парцеле. 
 
Паркирање на парцели обезбеђено је из приступне колско-пешачке улице 

управно на 7 ПМ димензија 2.3х4.8 m, што је више од прописаног минимума за 
пословне објекте. 

Паркинзи су поплочани делимично озелењеним растер плочама и под њима је 

77m2  - 3,85% парцеле. 
 

Зелене површине у виду траве, испуњавају највећи део парцеле. На парцели 

нема дрвећа.  

Планирана површина под зеленилом је 1670m² - 83,5% укупне површине 
грађевинске парцеле. Планирано је да се посади 21 стабло јеле. 
Преглед планираног зеленила са стаблима која се саде дат је на графичком 

приказу бр.4 Регулационо-нивелациони план. 
 

3.2. Услови за изградњу и прикључење на инфраструктуру 
 
Инфраструктура ће се градити према условима јавних комуналних предузећа 

који су прибављени у поступку  израде урбанистичког пројекта, као и услова 

који ће бити прибављени накнадно у поступку издавања локацијских услова. 
На основу услова јавног комуналног предузећа сачињен је прилог 

Инфраструктурни план којим су прелиминарно разрешене трасе 

електроенергетских водова и водоводне мреже кроз комплекс и начин 
прикључења на спољну – градску инфраструктурну мрежу. Услови надлежног 

предузећа се налазе у документацији овог пројекта. 
 

Прикључак на електроенергетску мрежу 
Према условима Електродистрибуције Србије, бр. 8М.1.0.0-Д-09.18.-268017-21 

од 08.11.2021. године постоје расположиви капацитети за прикључење новог 

објекта на постојећи бетонски  стуб у близини комплекса.  

На графичком прилогу  5. приказана је оријентационо траса и положај ЕЕ 

објеката. 

 

Прикључак на водоводну и канализациону мрежу 
На основу услова ЈКП „Водовод Ваљево“ који су уграђени у Просторни план на 

предметном подручју нема изграђене, нити планиране јавне водоводне мреже, 
а положај планиране јавне канализационе мреже утврђен је у појасу јавног 

пута.  

Водоснабдевање објеката је планирано из резервоара који ће се пунити 
цистернама. Одвођење отпадних вода у првој фази је планирано у 

водонепропусну септичку јаму, а у другој фази на изграђену јавну фекалну 

канализацију. 

Положај планиране водовоне и канализационе мреже приказан је на 

графичком прилогу  бр. 5 Инфраструктурни план. 
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4. МЕРЕ И УСЛОВИ ЗАШТИТЕ 
 

4.1. Мере и услови заштите животне средине, природних и културних 

добара 
Изградња и уређење комплекса ће бити спроведена у складу са посебним 

прописима који уређују ове области и уз поштовање принципа заштите 
животне средине, природних и културних добара. 
 

4.2. Мере заштите од пожара 
Приликом израде техничке документације за изградњу објекта биће 

испоштовани прописи из областе заштите од пожара. 
 
4.3. Мере енергетске ефикасности 
У пројекту за грађевинску дозволу биће предвиђене мере енергетске 

ефикасности на основу елабората енергетске ефикасности. 
 

5. ЗАВРШНЕ НАПОМЕНЕ 
 

1- Комплет елабората УРБАНИСТИЧКИ ПРОЈЕКАТ за кат. парцелу број 

1732/1 КО Таор урађен је у 2 примерка у аналогном (штампаном) облику 

и 1 примерка у дигиталном облику (pdf формат) погодном за 

објављивање. 
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ДОКУМЕНТАЦИЈА 
 





 1

   
Број: 350-703/2021-07                                              
Датум: 9.09.2021. год. 

РЕПУБЛИКА СРБИЈА 
Град Ваљево 

Градска управа града Ваљева 
 

Одељење за урбанизам, грађевинарство,  
саобраћај и заштиту животне средине 

Одсек за урбанизам, саобраћај и обједињену процедуру 
Карађорђева улица бр. 64, 14000 Ваљево 
тел: 014/294-769, 294-787/ www.valjevo.rs 

 

 Градска управа града Ваљева, Одељење за урбанизам, грађевинарство, саобраћај и заштиту 
животне средине, Одсек за урбанизам, саобраћај и обједињену процедуру, поступајући по захтеву 
ПРАВОСЛАВНЕ ЕПАРХИЈЕ ЖИЧКЕ, Црквене општине Маковиште, Маковиште бб, за издавање 
информације о локацији, на основу члана  53.  Закона о планирању и изградњи („Сл. гласник РС“, бр. 
72/09, 81/09,64/10-УС, 24/11, 121/12, 42/13-УС, 132/14, 145/14, 83/2018, 31/2019, 37/2018 и 9/2020),  
Правилника о садржини информације о локацији и о садржини локацијске дозволе („Сл. гласник РС“, 
бр. 3/10), Правилника о општим правилима за парцелацију, регулацију и изградњу („Сл. гласник РС“, 
бр. 22/15), доноси 

ИНФОРМАЦИЈУ О ЛОКАЦИЈИ 
која садржи податке о могућностима и ограничењима изградње  

локација 
Место:  Таор;     
Бр.катастарске парцеле: 1732/1; 
Катастарска општина: Таор; 
 
Плански основ за утврђивање правила грађења и уређења, зона и намена 

Просторни план града Ваљева („Сл. гласник града Ваљева“, бр.3/13): према плану намене 
предметна парцела се налази у оквиру брдско планинског руралног рејона, уз локални јавну пут 
ОП-1025. 

У поглављу 2.2.1.1. овог плана „Имплементација Просторног плана“ дато је образложење да је 
граница грађевинског земљишта на Рефералној карти 1. дата оријентационо, према расположивим, 
неажурним катастарским подлогама, тако да се ближе утврђује на основу оверених геодетских 
подлога. На основу геодетских подлога, дигиталних катастарских података и ортофото снимка,  
утврђено је да се предметна парцела налази у непосредној близини изграђених парцела, тако да се 
може уврстити у грађевинско земљиште уз поштовање неопходних растојања од јавног градског пута 
и од других граница парцеле. 

 
Врста грађевинског земљишта: Неизграђено и делимично уређено грађевинско земљиште. 
 

Намена површина из Просторног 
плана града Ваљева 
  

 
 
                                                                               
 

 
Инфраструкт
ура насеља 
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ГеоСрбија 

 
                                         
 
 
Правила регулације  
Регулациона линија: Регулациона линија локалног јавног пута поклапа се са претежно северном 
границом предметне парцеле.  
Грађевинска линија: Растојање грађевинске линије од РЛ локалног пута мин. 5м. 
Правила изградње 
Намена: Објекти становања и пословања, које је компатибилно становању. Објекти пословне намене 
су компатибилни са становањем и могу се градити у зонама претежно стамбене намене. Пословне 
намене су намене које немају негативног утицаја на животну средину, као што су: пружање 
интелектуалних услуга, технички и други сервиси, трговина, угоститељство, традиционални занати и 
сличне пословне намене. 
 
Индекс изграђености: Табела 26. Максималан индекс изграђености парцеле  
 Намена и типологија изградње Максимални индекс изграђености 
1. Становање – непољопривредно домаћинство 0.8 
1.1 Постојеће становање – непољопривредно домаћинство 0.8 или постојећи* 
2. Становање – мешовито домаћинство 0.8 
2.1 Постојеће становање – мешовито домаћинство 0.8 или постојећи* 
3. Становање - пољопривредно домаћинство 1.0 
3.1 Постојеће становање – пољопривредно домаћинство 1.0 или постојећи* 
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 Намена и типологија изградње Максимални индекс изграђености 
4. Пословна намена 1.0 
4.1 Стамбено-пословна намена (70%:30%) 1.0 
 
Индекс заузетости: Дозвољена је изградња до индекса заузетости датог у табели 25. 
Табела 25. Максималан индекс заузетости грађевинске парцеле 
 Намена и типологија изградње Максимални индекс заузетости 
1. Становање – непољопривредно домаћинство 30% 
1.1 Постојеће становање – непољопривредно домаћинство 30% или постојећи* 
2. Становање – мешовито домаћинство 40% 
2.1 Постојеће становање – мешовито домаћинство 40% или постојећи* 
3. Становање – пољопривредно домаћинство 50% 
3.1 Постојеће становање – пољопривредно домаћинство 50% или постојећи* 
4. Пословна намена 80% 
4.1 Стамбено-пословна намена (70%:30%) 60% 
 
Спратност и висина: Висина објекта стамбене намене не може да буде већа од П + 1 спрат + По 
(поткровље без могућности формирања мансарде или вишеспратних нивоа).  
Висина објекта за стамбено-пословне намене не може да буде већа од П + 2 спрата + По (поткровље 
без могућности формирања мансарде или вишеспратних нивоа). 
На објектима стамбене и стамбено-пословне намене подрумске просторије се могу градити уколико 
не постоји геолошке или хидротехничке сметње; максимална висина видне подрумске етаже на 
нижем делу објекта износи 1.0 m. Висина фасадног платна (до кровне стрехе) може бити једнака или 
мања од ширине фасадног плана објекта. Висина венца новог објекта обавезно се усклађује са 
венцем суседног објекта. Висина надзитка поткровне етаже износи највише 1.6 m. 
Висина објекта за пословне намене не може да буде већа од 16.0 m (од коте приземља до коте 
слемена за кос кров, или до коте венца за раван кров). 
 
Растојања од суседних објеката и међних линија: Објекти на истој грађевинској парцели се 
постављају: 
на растојању од минимум 5.0 m од зида до зида за стамбене намене, с тим да стреха не сме да 

прелази 1.0 m; 
на растојању од минимум 6.0 m од зида до зида за стамбено-пословне и пословне намене, с тим да 

стреха не сме да прелази 1.0 m; 
за постојеће објекте минимално растојање може бити 4.0 m од зида до зида, с тим да стреха не сме 

да прелази 1.0 m. 
Најмање дозвољено растојање основног габарита (без испада) објекта од границе грађевинске 
парцеле је за: 
објекте стамбене намене – слободностојеће објекте на делу бочног дворишта северне орјентације 1.5 
m и на делу бочног дворишта јужне орјентације 2.5 m; двојне објекте и објекте у прекинутом низу, и 
први и последњи објекат у непрекинутом низу на бочном делу дворишта 4.0 m; 
објекте пословне и стамбено-пословне намене на бочном делу дворишта 5.0 m. 
 
Изградња других објеката на парцели: Уколико при изградњи објекта на парцели, парцела није 
искоришћена до максималног степена изграђености односно степена заузетости и ако постоје услови 
паркирања, могу се градити и други објекти до искоришћења поменутих степена, под условима да су 
испуњени услови растојања између објеката и од граница парцеле.  
 
Помоћни објекти и гараже: Помоћни објекат јесте објекат који је у функцији главног објекта и гради 
се на истој парцели на којој је саграђен главни стамбени, пословни...објекат (гараже, оставе...). Могу 
се градити уз услов да њихове површине улазе у обрачун степена изграђености и заузетости парцеле 
и у складу са прописаним одстојањима у Правилнику.  
 
Приступ парцели: Директан приступ парцели са државног пута је у надлежности ЈП „Путеви Србије“, 
односно Министарства грађевинарства, саобраћаја и инфраструктуре. Приступ парцели се може 
остварити индиректно преко постојећег некатегорисаног пута КП 685 – Дегурићке улице и других 
парцела уз конституисање права службености пролаза. 
 
Паркирање и гаражирање возила: Паркирање или гаражирање возила решава се на сопственој 
грађевинској парцели, изван површине јавног пута. По правилу се обезбеђује једно паркинг/гаражно 
место за индивидуално путничко возило: 
на једну стамбену јединицу на грађевинској парцели стамбене намене; 
на 60 m2 корисне површине пословног простора на грађевинској парцели пословне намене; 
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Ограда парцеле: Oграда се поставља на границу грађевинске парцеле и планирану регулациону 
линију тако да ограда, стубови ограде и капије буду на грађевинској парцели која се ограђује; 
Ограђивање парцеле се не препоручује. Забрањује се ограђивање пуном/зиданом оградом. За 
парцеле стамбене и стамбено-пословне намене висина транспарентне, парапетне или живе ограде и 
капије не може да прелази 1.2 m. Транспарентном оградом се сматра она која има минималну 
прозирност од 25%, која се поставља према катастарском плану и операту; Капије на уличној огради 
не могу се отварати изван регулационе линије;  
 
Величина грађевинске парцеле: Величине грађевинских парцела дате су у табели. 

 
Објекти јавне намене могу да се граде у зонама са претежно стамбеном и пословном наменом, као и 
на постојећим и планираним парцелама за јавне намене утврђеним шематским приказима уређења 
насеља. 
За изградњу свих нових и доградњу постојећих објеката јавне намене, међу којима су и верски 
објекти,  обавезна је израда урбанистичког пројекта. 
Објекти становања и пословања које је компатибилно становању на парцели породичног газдинства 
могу да се граде у зони директне примене Просторног плана на основу правила уређења и изградње 
утврђених у наредном ставу. 
 
Услови прикључења на инфраструктуру 
За потребе изградње потребно је прибавити услове за прикључење на инфраструктурне водове од 
ЈКП „Водовод Ваљево“ и ЈП ЕПС „Електросрбија“ д.о.о.  
 
Израда плана детаљне регулације, или урбанистичког пројекта  
За грађевинске парцеле са привредном наменом и локалитете за индустрију и МСП обавезна је 
израда плана детаљне регулације. 
 
Инжењерско-геолошки услови: Предметно подручје није истражено, тако да је неопходно извршити 
геотехничка истраживања тла, на основу којих би се утврдило да ли је на предметној локацији могућа 
изградња, која је најбоља позиција објекта уколико је изградња могућа и који су услови фундирања и 
обезбеђења објекта. 
Максимални очекивани интензитет земљотреса је у овој зони 8º. 
 
Услови за формирање грађевинске парцеле 
Предметна парцела може да буде грађевинска парцела под претходно наведеним условима као и под следећим 
условима:  
Грађевинска парцела је део грађевинског земљишта са приступом изграђеној, или планом предвиђеној за 
изградњу, јавној саобраћајној површини. Може имати облик правоугаоника, или трапеза, односно облик и 
површину који омогућавају изградњу објекта у складу са решењима из планског документа, као и у складу са 
правилима грађења и техничким прописима. Може се укрупнити препарцелацијом и може се делити 
парцелацијом, или препарцелацијом до минимума утврђеног планским актом, на основу пројекта, који израђује 
овлашћено привредно друштво, односно друго правно лице, или предузетник, уписано у одговарајући регистар. 
Саставни део пројекта препарцелације, односно парцелације је и пројекат геодетског обележавања. Израдом 
пројекта руководи одговорни урбаниста архитектонске струке. Пројекат потврђује орган јединице локалне 
самоуправе надлежан за послове урбанизма, у року од 10 дана. Ако надлежни орган утврди да пројекат није 
урађен у складу са важећим планским документом, односно подзаконским актом којим се утврђују општа 
правила, обавестиће о томе подносиоца захтева. Подносилац захтева може поднети приговор на ово 
обавештење Градском већу у року од 3 дана од дана достављања. 
Минимална површина нових парцела дата је у претходном тексту. 
Исправка граница суседних катастарских парцела, спајање суседних катастарских парцела истог власника врши 
се у складу са чланом 68. Закона о планирању и изградњи, на основу елабората геодетских радова који, између 
осталог, садржи и сагласност овог органа да је грађевинска парцела у складу са условима утврђеним у планском 
документу. 
Израдом елабората геодетских радова руководи одговорни урбаниста архитектонске струке са одговарајућом 
лиценцом. 
             
Ова информација није основ за издавање локацијских услова, нити грађевинске дозволе, већ садржи податке о 
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могућностима и ограничењима изградње и уређења за урбанистичку зону у којој се налази кат.парцела и као 
таква представља основ за урбанистичко-архитектонску анализу конкретне катастарске парцеле, односно 
грађевинске парцеле и израду одговарајуће техничке документације, као и основ за промену намене земљишта 
из пољопривредног у грађевинско земљиште. 
 
Саветник за урбанизам и обједињену процедуру 
 Мирјана Медуловић-Маринковић д.и.а. 

  
 
 
                      Руководилац Одељења                                                                                                          
                       Александар Пурић д.п. 

 
 
 

          
      Шеф Одсека за урбанизам и саобраћај 
                    Светислав Петровић д.и.с. 
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"STUDIO ZA PROJEKTOVANJE
Јанка Веселиновића 9, Ваљево

 Кат. парцела бр. 1732/1
 КО Таор

УП 15022022 фебруар 2022.г.

Изградња верског објекта
- Православног храма
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Инвеститор
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Основа кровне констр.
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  4 - РЕГУЛАЦИОНО - НИВЕЛАЦИОНИ ПЛАН

"IZGRADNJA KUĆA doo Obrenovac"
Вука Караџића 97/1

ЛЕГЕНДА:
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  5 - ИНФРАСТРУКТУРНИ ПЛАН

"IZGRADNJA KUĆA doo Obrenovac"
Вука Караџића 97/1

ЛЕГЕНДА:
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      Фактичко стање
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Прикључак на план. канализацију - Var. 1,
или на водонепропусну септичку јаму - Var. 2
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до постојећег стубног места

Планирана јавна канализациона мрежа
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СТУДИО ВАСИЛИЈЕ БРАЛОВИЋ 

Чачак, Светозара Марковића 34/А,    Тел: 064 840 31 51, 064 840 31 64,   parecpro@gmail.com, vasilije.bralovic@gmail.com, www.vasilijebralovic.com 
ПИБ: 112350827            МБ: 66045137             Шифра делатности: 7111           Текући рачун динарски: 265-3030310001257-14 
Текући рачун девизни: RS35265100000027217960          Raiffeisen Bank 

ТЕХНИЧКИ ОПИС 

ЛОКАЦИЈА 

Верски објекат је предвиђен на парцели 1732/1 КО Таор, Ваљево. 

Оријентисан је у правцу исток-запад а приступ парцели омогућен је са 

локалног пута са северне стране. 

ТЕМЕЉИ 

Раде се од армираног бетона МБ20 ширине 50цм и фундирају се на 

дубини од 80цм испод најниже коте терена на слоју тампон шљунка 

дебљине 10цм. Простор између темељних зидова насипа се земљом и 

набија у слојевима дебљине 15-20цм а преко ње се разастире и набија 

слој тампон шљунка дебљине 10цм као подлога за бетонску плочу 

дебљине 15цм. Преко бетонске плоче одрадити заштитни 

хидроизолациони премаз а затим поставити камене плоче. Око објекта 

ради се поплочање од камена у паду од 2% од објекта. 

ЗИДОВИ 

 Основну конструкцију чине бетонски стубови са зидовима од YTONG 

блокова. Са спољашње стране зидове обложити сига каменом а са 

унутрашње обрађеном даском ширине 15цм. Део кубета одрадити од 

дрвене конструкције од стубова 18/18цм који се облажу обрађеним 

даскама са термоизолационом испуном. 

ПОДОВИ 

Преко бетонске плоче поставити плоче од камена у малтеру. 

КРОВНА КОНСТРУКЦИЈА 

Кров је двоводан нагиба 35 степени, покривач је лим са имитацијом 

црепа. Конструкцију чине рогови који се ослањају преко венчаница и 

укрућују распињачама а у слемену спајају на преклоп. Преко рогова 

поставља се обрађена даска, преко ње кровна хидроизолациона 

мембрана, летва и контралетва и лим као покривач.  

 

http://www.vasilijebralovic.com/
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1. zid ytong blok
2. spoljasnja obloga zida kamen siga
3. unutrasnja obloga zida ravnih povrsina daska

DRVENI ZID sa izolacijom d=18cm

temeljna greda 2xR14
temeljna greda 25/25 UØ8/15
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B-B PRESEK ; Custom; Custom; 1 : 100
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